
. 6. Óêàæèòå öèôðó, íà êîòîðóþ îêàí÷èâàåòñÿ ñóììà

20222020 + 20232021.

Îòâåò: 9.

. 7. Â ïàðàëëåëè 10-õ êëàññîâ ó÷àòñÿ 55 ÷åëîâåê, ñðåäè íèõ åñòü
óìíûå, êðàñèâûå è áåçäåëüíèêè. Èçâåñòíî, ÷òî 20% ó÷åíèêîâ ýòîé
ïàðàëëåëè� áåçäåëüíèêè, óìíûõ áåçäåëüíèêîâ � 4, à êðàñèâûõ áåç-
äåëüíèêîâ � 6. Êðàñèâûõ óìíûõ áåçäåëüíèêîâ âñåãî 1. Ñêîëüêî
íåêðàñèâûõ è íåóìíûõ áåçäåëüíèêîâ ó÷èòñÿ â ýòîé ïàðàëëåëè?

Îòâåò: 2.

. 8. Äëÿ íóìåðàöèè âñåõ äîìîâ óëèöû ïîòðåáîâàëîñü êîëè÷åñòâî
öèôð, âäâîå ïðåâûøàþùèõ êîëè÷åñòâî äîìîâ ýòîé óëèöû. Ñêîëüêî
äîìîâ íà óëèöå?

Îòâåò: 108.

. 9. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå MNK âûñîòû NN1 è KK1 ïåðå-
ñåêàþòñÿ â òî÷êå P . Íàéäèòå NK, åñëè MP = 2021

√
3 è ∠NMK = 30◦.

Îòâåò: 2021.

. 10. Ðåøèòü óðàâíåíèå

−2x+ x2 − x3 + x4 − x5 + · · · = −5

6
.

Îòâåò: 0,5 ( èëè 1
2).

Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Ðåøèòü óðàâíåíèå f(f(f(f(f(x))))) = 0, åñëè f(x) = x2 + 12x+ 30. Â
îòâåòå óêàçàòü ñóììó ïîëó÷åííûõ êîðíåé.

Îòâåò: −12.

. 2. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:√
(2020− 3

√
2021)2 −

√
(3
√
2021− 2021)2√√

2− 1 ·
√√

2 + 1
.

Îòâåò: −1.

. 3. Ôóíêöèÿ f óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâó (x − 1)f(x) + f

(
1

x

)
=

1

x− 1

äëÿ êàæäîãî çíà÷åíèÿ x, íå ðàâíîãî 0 è 1. Íàéäèòå f

(
2020

2021

)
.

Îòâåò: 2021.

. 4. Íàéòè ñóììó êâàäðàòîâ êîðíåé óðàâíåíèÿ

(x− 5)(x− 3)(x+ 4)(x+ 6) = 360.

Îòâåò: 86.

. 5. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íà÷èíàÿ ñ åäèíèöû, âûïèñàíû ïîäðÿä
áåç ïðîáåëîâ è çàïÿòûõ. Êàêàÿ öèôðà ñòîèò íà 2022 ìåñòå?

Îòâåò: 0.



. 6. При каких значениях p прямая y = x+2p образует с осями коор-
динат треугольник, площадь которого равна 72. Если p принимает
более одного значения, в ответе запишите их произведение.

Ответ: −36.

. 7. Сколько членов может содержать арифметическая прогрессия
с разностью 4, если известно, что квадрат ее первого члена в сум-
ме с остальными членами не превосходит 150? В ответе укажите
наибольшее число членов из возможных.

Ответ: 9.

. 8. Решите уравнение

1

x− 1
+

2

x− 2
+

3

x− 3
=

60

x+ 6
.

В ответ запишите сумму корней уравнения в виде десятичной дроби.

Ответ: 3,6.

. 9. Среднее арифметическое двух положительных чисел на 75%
больше меньшего из этих чисел. На сколько процентов среднее
арифметическое исходных чисел меньше большего из этих чисел?

Ответ: 30.

. 10. Упростить выражение

( 4
√
x− 4
√
y)−2 + ( 4

√
x+ 4
√
y)−2

√
x+
√
y

x−y

.

В ответе укажите его значение при x = 9, y = 4.

Ответ: 10.

Отборочный тур, 10 класс, 2 вариант
. 1. Известно, что числа x и y удовлетворяют условию

x

2y
+

9y

2x
+

18xy

x2 + 9y2
= 6.

Найдите наименьшее значение выражения (x− 7)2 + 3xy.

Ответ: 49
2 (24 1

2 ; 24,5).

. 2. Два учителя математики принимают зачет по геометрии, прове-
ряя умение решать задачи и знание теории у каждого из учеников
10 класса. У первого учителя на 1 ученика уходит соответственно 5
и 7 минут, а у второго учителя на 1 ученика — 3 и 4 минуты. За какое
наименьшее время в минутах они сумеют опросить 25 учеников?

Ответ: 110.

. 3. Четыре числа сложили всеми возможными способами по два
и получили следующие шесть сумм: 2, 4, 9, 9, 14, 16. Найдите эти
числа. В ответе запишите сумму наибольшего и наименьшего из
этих четырех чисел.

Ответ: 9.

. 4. Длина одного из оснований трапеции равна 1 см. Длина отрез-
ка, параллельного основаниям и делящего трапецию на две части,
одинаковые по площади, равна 5. Найти длину второго основания
трапеции.

Ответ: 7.

. 5. Решите систему уравнений


x2 + z2 = 4x,

y + 2 = (3− x)3,

(2z − y) · (y + 2) = 9 + 4y

при усло-

вии, что z > 0. В ответ запишите сумму x+ y + z.

Ответ: 3.


